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Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde 
Region Nordjylland 

18. august 2025 
 
Mødedeltagere 
Bestyrelsesmedlemmer 
Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø 
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital 
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn 
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg 
Rikke Nielsen, RSD 
 

 
Bestyrelsessuppleanter 
Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Pia Grennerod Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Thomas Hessellund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 

 
 

 
Dagsorden: 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Gensidig orientering 
3. Bemærkninger til referat fra mødet 5/6-25 
4. Regionens regnskab 
5. Bemærkning til HB-referatet  
6. Gennemgang af HB-dagsorden 
7. Næste medlemsarrangement - Art by Me 
8. RB-seminaret 15-16/9-25 
9. Evt. 
 
Møde afholdt i Mødelokale A, Radiologisk Afdeling, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Ordstyrer: Kristine 
Referent: Johan 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 
2. Gensidig orientering 
Aalborg/Thisted/Farsø/Hobro/Frederikshavn: Ikke så meget nyt siden sidst - der har været sommerferie. 
 
Hjørring: Personalet blev kort før sommerferieperioden startede varslet om, at fra 1/2-26 vil afdelingen overgå til 
3-holdsskifte i stedet for det nuværende 2-holdsskifte. Aktiviteten har været stigende over en længere periode, og 
nattevagterne har nu så mange opkaldsopgaver, at det ikke kan betale sig at fortsætte med rådighedsvagttypen om 
natten; den omlægges derfor til aktiv tjeneste. De nærmere omstændigheder er ikke meldt ud endnu, men det 
forventes at der skal være 2 personale i nattevagt. Der er ikke udsendt officielt (juridisk bindende) varsel på E-boks 
til medarbejderne endnu, men dette vil blive gjort indenfor få uger, ligesom der vil være personalemøde med mere 
info i løbet af den kommende uge. 
 
I øvrigt omlægges en ”overlapsvagt” fra 11.00-18.30 til 13.00-20.30 for at dække bedre ind. 
  
UCN/studerende: Det største fokuspunkt lige nu er, at skabe overblik over hvordan de studerende skal fordeles i 
udflytningen til Hospitalsbyen, som kommer til at forløbe fra efteråret nu frem til foråret 2026. Det er stadig planen 
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at Via starter radiografuddannelse op i Region Midtjylland i 2026, men der er endnu ingen meldinger om, hvordan 
det kommer til at påvirke de studerende i Region Nordjylland, og om det får indflydelse på regionens 
praktikpladser. 
 
Louise Møller og Camilla Bahnsen er blevet færdige med hver deres masteruddannelser! Stort tillykke! 
Lahila Diaby har afleveret sin ph.d.-afhandling! Stort tillykke! 
 
RSD: Bestyrelsen afholder et heldagsmøde 20/8, hvor de vil have de studerendes rettigheder i praksis som tema. 
Der er deltagelse fra hovedkontoret, og det munder forhåbentlig ud i nogle muligheder for at styrke de 
studerendes rettigheder både generelt og indenfor specifikke områder, fordi de nuværende regler kort sagt er 
mangelfulde og unfair i forhold til de færdiguddannedes rettigheder som arbejdstagere. 
 
RSD vil også arbejde på at indføre ”De Studerendes Pris”, som årligt kan uddeles til personer (ikke nødvendigvis 
praktikvejledere, men også andre fagpersoner), der har gjort en særlig indsats for de studerende i praksis. 
 
3. Bemærkninger til referat fra mødet 5/6-25 
Ingen bemærkninger. 
 
4. Regionens regnskab 
Sommerspisning er blevet bogført. I øvrigt ingen bemærkninger. 
 
5. Bemærkninger til HB-referatet  
Ingen bemærkninger. 
 
6. Gennemgang af HB-dagsorden 
Punkt 4 - OK-26: Der er flere medlemmer, der ikke har modtaget spørgeskemaet omkring prioritering af krav på 
mail; Hovedkontoret kontaktes mhp. at få det rettet til, så alle modtager det. 
 
Punkt 5 - DSR samarbejdsaftale: Susanne melder, at det regionale samarbejde med DSR allerede er blevet bedre, 
selv uden at aftalen er færdigforhandlet endnu. 
 
Punkt 6 - Folkemødet: RB foreslår, at der skæres helt ind til benet mht deltagelse, når nu budgettet allerede er 
skredet så meget som det er; max 2-3 deltagere - en eller begge fra formandskabet, som kan deltage i diverse 
”teltdebatter”, samt journalist/PR-medarbejder, som efterfølgende kan lave artikler til hjemmesiden. I øvrigt ville 
det være en god idé at droppe deltagelsen i 2026, da det potentielt bliver konflikt-år, alt efter hvor svære OK-26-
forhandlingerne bliver. 
 
Picas forslag om fokus på overdiagnosticering er supergodt, men det ville måske være endnu bedre at køre det som 
en ”Christiansborgkonference”, da det næppe får den rette eksponering på Folkemødet. Det kunne også suppleres 
med regionale tiltag, hvor regionsbestyrelserne prøver at få de regionale politikere i tale og oplyse om emnet. 
 
Punkt 7 - Seniortilbud: RB støtter op om tilmeldingen til seniortilbuddet; det er utroligt billigt i forhold til hvor 
meget medlemmerne kan få ud af det, og det vil gavne fagforeningen generelt at have denne slags tilbud til de 
ældre kolleger. 
 
Punkt 8 - HB-honorarer: Der ønskes ikke flere møder i trekantsområdet; det er mindst lige så svært at arrangere 
transport dertil, som det er med fly til København! Mødemrækken foreslås fordelt som følgende: 3 møder i 
København, 2 møder virtuelt, 1 møde i Aalborg eller Århus (kan gå på skift) samt 1 i forbindelse med RB-seminar. 
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Punkt 9 - Radiograf Rådets medier: Nedlæggelsen af bladet som helhed er nødt til at blive en kongresbeslutning, da 
Radiografen er en del af Radiograf Rådets love og paragraffer, og det kan derfor kun ændres via en 
kongresbeslutning. Radiografen er nævnt i §15 stk 3 og §31 - sidstnævnte har ikke nogen reel betydning for 
afskaffelsen, men §15 stk 3 har. 
 
7. Næste medlemsarrangement - Art by Me 
Vi booker os ind på Art By Me og designer kopper 2/10-25. Mødetiden er sat til 16.30-19.00, og der afklares om der 
er mulighed for lidt snacks undervejs. Der forventes ca. 30-40 deltagere. Der vil være en egenbetaling på 100,-. 
Johan laver indbydelse. 
 
8. RB-seminaret 15-16/9-25 
Camilla kører med Kristine og Johan. 
Joanna kører med Susanne, Anders og Karina. 
Starttid afpasses, så ankomsten bliver ca. 15.00. 
Susanne ser på noget generel forberedelse af opgaven og muligheden for et lille anonymt ”vox pop”-spørgeskema 
blandt kollegerne. 
 
9. Evt. 
Julefrokost bookes ind på seminaret i september. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes: 
 
Søndag 14/9 Møde i forbindelse med RB-seminar i Middelfart 
 
Tirsdag 28/10 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Fredag 5/12 kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
 (efterfølgende spisning) 


